

CLASSIC ACRYSEAL

Single Part Acrylic Sealant

Description:

Classic Acryseal is a single part, general purpose acrylic sealant which can be used internally and externally. It cures on exposure to the atmosphere to form a flexible sealant. Classic Acryseal does not require any primer. It may be used directly to the cracks and joints.

Advantages & Benefits

- Single Component ready to use.
- 10% movement accommodation factor.
- UV resistant.
- Excellent adhesion to most building substrates.
- Can be painted.
- Available in a wide range of colours.

Method of Use:

Joint Surface Preparation:

Surface must be clean, dry and free from dust, grease, oils and all other contaminants.

Joint Backing:

Where applicable, appropriate joint backing rod such as closed cell polyethylene foam, should be prepared cracks or joints.

Normal Application:

Classic Acryseal is supplied in pre-packed package. It will be used by normal putty plate to over the prepared cracks or joints.

Cartridges Application

Classic Acryseal is supplied in cartridges and can be applied into the joint using a skeleton gun. Cut off cartridge top, cut nozzle to required size, attach the nozzle to the cartridge. Extrude the sealant firmly against the joint surfaces to ensure complete contact. Tool the sealant into the joint to compact and achieve a good surface finish. Tool within 10 minutes after sealant is applied. It is recommended to use masking tape on each side to

the joint to maintain clean and uniform joint sides. Remove the masking tape directly after tooling the sealant.

Packing & Coverage:

Classic Acryseal is available in 500gm, 1 Kg container and 300 gm cartridges. 1 Kg will cover approx. 12 to 14 rmt by 5mm depth and 5mm width. The entrained air is those necessary to provide resistance to freeze the activity.

Typical Properties:

Movement Accommodation Factor10%	
UV Resistance	Excellent
Sag Resistance	Excellent
Service Temperature	(-5°) to 60° C
Application Temperature	$10^{\circ} - 50^{\circ}$ C
Curing Rate	2mm / day @ 20°C

Variety of Products:

Following are the other similar products from Primadonn Buildtech Pvt. Ltd.

- Classic Polyseal
- Classic PU Grout
- Classic PU Seal
- Classic Remould
- Classic Remould-RTU
- Classic Taccoat
- Classic Taccoat-TS
- Classic ZRP-371

Primadonn Buildtech Pvt. Ltd.

(An ISO 9001:2015 Certified Company)

No: 349, RS Road, Srinivasa Nagar, Kavaraipettai, Gummidipoondi, Chennai-601206.

Phone: +91-9514709240

Mail: support@primadonn.com